EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                              
        Valencia, 2 de septiembre de 2009
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B y C)

ECONOMÍA  (Grupo L)

APELLIDOS____________________________NOMBRE_________________GRUPO__
1. Con el fin de financiar ciertas obras en la vía pública, el gobierno local de un municipio ha creado un impuesto extraordinario sobre los vehículos de tracción mecánica. Se intuye que el importe a pagar por cada vehículo en euros (variable Y) se ha determinado teniendo en cuenta la potencia en caballos de vapor del motor (variable X), pero se desconoce qué otras variables se pueden haber tenido en cuenta. Un analista, partiendo de los datos correspondientes a 200 vehículos que presentan una potencia media de 100 cv y una desviación típica de 20 cv ha determinado la recta de regresión mínimo cuadrática de Y en función de X cuya ecuación es y*=2x+10 y la de X en función de Y cuya ecuación es x*=0.5y-5. 
a) Determínese el coeficiente de correlación entre las dos variables citadas.

b) ¿Cuál es el importe medio y la desviación típica del impuesto a pagar por esos 200 vehículos?
c) Valórese la capacidad explicativa que posee la potencia del motor con respecto al impuesto que ha de liquidar el vehículo.
(1.5 puntos)
2
Se dispone de los datos de venta en un supermercado de tres tipos de aceite (oliva, girasol y maíz), en términos de precio por litro (en euros) y cantidades vendidas al año (en miles de litros).
	años
	oliva
	girasol
	maíz

	
	precio
	cantidad
	precio
	cantidad
	precio
	cantidad

	2004
	2.04
	16
	0.84
	14
	1.24
	17

	2008
	2.55
	15
	0.89
	16
	1.49
	18


a)
Obténgase la tasa de incremento de los ingresos globales de aceites, en términos reales, entre los dos períodos.

b)
La empresa, a partir de los registros de ventas anuales, determina la tendencia de los ingresos a través de la ecuación 
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 estando situado su origen en el año 2000. Obténgase una estimación para los ingresos en el primer cuatrimestre del año 2010 si  los índices de variación estacional para el segundo y tercer cuatrimestre son, respectivamente, 0.8 y 1.2. Interprétese el resultado.

(2 puntos)
3
Dos personas que trabajan en dos empresas distintas A y B reciben una remuneración anual de 15000 y 20000 euros respectivamente. La distribución de los salarios en la empresa A tiene una media de 14000 euros y una desviación típica de 500 euros y en la empresa B la media es de 15000 euros y la desviación típica es 10000 euros.

a) ¿En cuál de las dos empresas hay mayor regularidad en los salarios?
b) ¿Cuál de las dos personas tiene un mejor salario en relación a los compañeros de su empresa?
c) Por otra parte, se nos dice que de cara al año próximo está previsto aumentar un 10% el salario de los trabajadores de la empresa A, ¿cuál es su nueva media y su nueva desviación típica?
(1.5 puntos)

4
El número de clientes que acuden diariamente a un restaurante a la hora de la comida es una variable aleatoria que sigue una distribución de Poisson de media 20. Calcular:

a)
Un indicador numérico de la dispersión de la variable citada.
b)
¿Cuál es la probabilidad de que en un día cualquiera el número de clientes sea 20?
c)
El gerente considera un buen día si el número de clientes que acuden a comer a dicho restaurante oscila entre 19 y 21, ambos incluidos. De los 5 días laborables de una semana cualquiera, ¿cuál es la probabilidad de que ningún día sea considerado bueno?

d)
En otro restaurante del mismo propietario, situado en otra zona de la ciudad, el número medio diario de clientes que comen en él es de 25. Admitiendo también una distribución de Poisson para el número de clientes que acuden a comer, ¿cuál es la proporción de días en que el número total de clientes entre los dos restaurantes es igual a 48?

(2.5 puntos)
5
En un concesionario de automóviles se venden dos marcas A y B. El número medio de automóviles vendidos mensualmente de la marca A es de 10 con una desviación típica de 3 y para la marca B las ventas mensuales medias son de 15 automóviles con una desviación típica de 5. Se admite una distribución conjuntamente Normal para las variables que representan las ventas de cada marca, con un coeficiente de correlación entre ambas de -0.4.
a)
¿Cuál es la probabilidad de que las ventas de la marca B sean más del doble que las de la marca A?

b)
Determínese un número de ventas de la marca A que pueda garantizarse que será superado en el 90% de los meses.
c)
El concesionario para incrementar su oferta va a vender también una marca C. Según la información de que dispone el gerente se conoce que la probabilidad de que un comprador adquiera un vehículo de la marca A es del 30%, que compre uno de la marca B un 45%, mientras que para la marca C esta probabilidad es del 25%, ¿cuál es la probabilidad de que de 10 compradores seleccionados al azar, 3 compren la marca A, 4 la marca B y 3 la marca C?

(2.5 puntos)
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